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DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 1º DE OUTUBRO DE 2007.*
Ao primeiro dia do mês de outubro do ano dois mil e sete, no Plenário da Câmara Municipal de Agudo, 
realizou­se   a  vigésima   sexta   sessão  plenária  ordinária  do   ano.  Presentes  os  Vereadores  CARLITO 
SCHIEFELBEIN   (PSDB),   CLAUDETE   HOFFMANN   (PDT),   DÁRIO   GEIS   (PFL),   ISMAEL 
MÜLLER (PP), MÁRCIO HALBERSTADT (PDT), NALDO KILLIAN (PMDB), PEDRO DE LIMA 
(PDT), SANDRO GOLTZ (PMDB) e VILSON DIAS (PP).************************************
Às  vinte  horas   e   trinta   e  minutos,   após  verificar   a   existência  de  quorum   legal   para   tal,   o   senhor 
Presidente,   Vereador   ISMAEL   MÜLLER,   declarou   instalada   a   sessão.   Em   votação,   a   ata   número 
39/2007 foi  aprovada por unanimidade de votos.  Das correspondências  recebidas foram lidas  as  de 
números   409/2007,   410/2007   e   412/2007.   Das   correspondências   expedidas   foi   lida   a   de   número 
140/2007.   A   seguir   foram   apresentados   o   Projeto   de   Emenda   à   Lei   Orgânica   Municipal   número 
01/2007­E,   os   Pedidos   de   Informações   números   24/2007   e   25/2007   e   as   Indicações   de   números 
159/2007   a   168/2007.   No   espaço   do  PEQUENO   EXPEDIENTE  a   Vereadora   CLAUDETE 
HOFFMANN parabenizou a Escola 7 de Setembro e a comunidade pela inauguração de suas novas salas 
de aula; disse que foram recuperados os trechos mais críticos das vias de Picada do Rio, Linha Boêmia e 
Linha  dos  Pomeranos  depois  das   forte   chuvas  da   semana  anterior   e   falou   sobre  a  necessidade  de 
recuperação de uma via das imediações do acesso ao Porto Agudo, em Várzea do Agudo; falou sobre a 
necessidade de instalação de tubos em terreno das imediações da Escola Santos Reis e disse que estava 
sendo agendada reunião com a diretoria da CORSAN para discutir a realização das obras de captação 
das águas do Rio Jacuí e que, na oportunidade, deveria ser reivindicada ao DAER a recuperação da 
Rodovia do Imigrante; o Vereador DÁRIO GEIS falou sobre a necessidade de realização de estudos 
sobre a possobilidade de construção de um local apropriado para a realização de caminhadas e de uma 
cliclovia   no   perímetro   urbano;   disse   que   a   esquina   da   Avenida   Borges   de   Medeiros   com   a   Rua 
Voluntários da Pátria  foi  palco de um acidente,  sendo aquela a esquina onde havia mais  perigo de 
acidentes, o que mostrava a necessidade de estudo de uma solução para o caso; o Vereador MÁRCIO 
HALBERSTADT falou sobre a necessidade de substituição de tubos defronte a uma propriedade de 
Linha Teutônia, de recuperação das estradas de Coxilha do Araçá e Linha Araçá e de substituição de 
tubos   em   Linha   Central,   acima   da   Escola   Farroupilha;   disse   que,   apesar   das   promessas,   não   foi 
solucionado o problema de falta de água para oito famílias de Coxilha do Araçá, problema que o senhor 
Prefeito  comprometeu­se  a   resolver;  disse  que o senhor  Presidente  vinha deixando de participar  de 
eventos para os quais a Câmara Municipal era convidada, como a solenidade de inauguração ampliação 
da   Escola   7   de   Setembro,   posição   que   devia   ser   revista   ou   solucionada   com   a   designação   de 
representante; disse que o município devia cobrar tributo dos vendedores ambulantes de fora de Agudo 
que atuavam no município, como fazia o município de Salto do Jacuí; o Vereador NALDO KILLIAN 
convidou para o bingo­baile  da  Escola Santos  Dumont e que,  no sábado anterior,   foi   inaugurada a 
ampliação   da   Escola   7   de   Setembro,   obra   que   se   tornou   realidade   após   a   municipalização   do 
educandário que passou a ter mais de duzentos alunos, quinze professores e dois funcionários; disse que 
a obra, realizada em convênio entre o município e o Governo Federal, tratava­se da construção de três 
salas de aula, um refeitório, uma cozinha, uma despensa e uma área aberta e contou com cento e oitenta 
mil reais do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação e trinta e dois mil reais de contrapartida 
do município; o Vereador PEDRO DE LIMA falou sobre a necessidade de realização de pintura na 
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esquina da Avenida Borges de Medeiros com a Rua Voluntários da Pátria, já que havia grande trânsito 
no local  que foi  sido palco de acidente;  falou sobre a necessidade de recuperação dos pontos mais 
críticos das estradas da região sul, visto que as chuvas anteriores haviam causados grandes danos, e 
solicitou envio de votos de pesar aos familiares do senhor Arnildo Arthur Martin; o Vereador SANDRO 
GOLTZ disse  que estava  tendo continuidade o serviço  de recuperação das  vias  do município,  com 
prioridade para os trechos mais danificados pelas chuvas, que teria continuidade o serviço de limpeza da 
cidade e que havia iniciado a colocação do meio­fio nas imediações do trevo de entrada da cidade, obra 
que contaria com a colocação de calçamento e que teria prosseguimento até a Avenida Concórdia; disse 
que foi inaugurada a ampliação da Escola 7 de Setembro e que a municipalização daquele educandário 
foi  uma conquista,   já  que sua  localização central  permitiu  a  destinação de mais  alunos  para  ele,  e 
parabenizou a comunidade pela festa realizada no evento; o Vereador VILSON DIAS abriu mão de sua 
inscrição;   o   Vereador   CARLITO   SCHIEFELBEIN   agradeceu   às   pessoas   que   presenciaram   a 
inauguração da ampliação da Escola 7 de Sembro, à administração municipal pela obra, ao Deputado 
Paulo Pimenta por ter canalizado recursos para ela, ao Deputado Adolfo Brito por ter presenciado o 
evento e à direção da Escola, pais e alunos do educandário; disse que o assessor do Deputado Paulo 
Pimenta foi inconveniente, no evento, ao dizer que o Governo do Estado trabalhava para fechar escolas 
da zona rural, já que o fechameno daquele educandário foi realizado pelo Prefeito Municipal, iniciativa 
que levou ao aumento de seu número de alunos; disse que muitas comunidades seriam beneficiadas por 
aquela ampliação e que o senhor Prefeito também inconveniente ao dizer, na oportunidade, que haveria 
faculdades em Agudo, enquanto, na verdade, o que haveria era um curso de pós­graduação; disse que os 
Vereadores deviam ocupar os palanques que eram oferecidos à Câmara, como o de inaugurações. A 
pedido do senhor Presidente, o Vereador VILSON DIAS, Vice­Presidente, assumiu a Presidência dos 
trabalhos e anunciou o pronunciamento do senhor Presidente; o senhor Presidente disse que os cilcistas 
não deviam trafegar pelas calçadas e que era favorável à construção de ciclovias; disse que errou ao não 
designar um representante oficial da Câmara Municipal para participar da inauguração da ampliação da 
Escola 7 de Setembro e pediu escusas à direção daquele educandário pela omissão; disse que aceitava as 
críticas construtivas e que os erros que cometeu ocorreram devido a problemas pessoais que enfrentava. 
Reassumindo   a   Presidência   dos   trabalhos,   o   senhor   Presidente   anunciou   o   espaço   da  TRIBUNA 
LIVRE, para o qual não havia orador inscrito. No espaço do  GRANDE EXPEDIENTE  o Vereador 
VILSON DIAS disse  que   ficou   sensibilizado   com o  pedido  de  desculpas   apresentado  pelo   senhor 
Presidente   e   que   a   cobrança   por   sua   ausência   não   devia   ter   sido   feita   em   público;   disse   que   a 
inauguração da ampliação da Escola 7 de Setembro foi um acerto da administração, pois a comunidade 
ganhava com ela,  o que fazia a admistração receber reconhecimento;  disse que,  na oportunidade,  o 
senhor Prefeito, ao falar que houve melhorias na comunidade de Picada do Rio e acenar com outras, 
pretendia   fazer   um   agrado   ao   Vereador   CARLITO   SCHIEFELBEIN,   mas   que   Sua   Senhoria   não 
entendeu a manifestação do Prefeito; disse que o assessor do Deputado Paulo Pimenta mentiu ao dizer 
que Sua Excelencia não compareceu por estar envolvido em reuniões, pois o único compromisso do 
parlamentar foi assistir a um jogo do Internacional de Santa Maria, embora sua atuação para a realização 
daquela obra não devesse ser menosprezada; disse que não se manifestaria sobre os fatos que vinham 
ocorrendo na política, conforme prometeu na sessão anterior, porque não acrescentaria em nada e seria 
desnecessário, inclusive em relação à atuação do Presidente Lula, já que Sua Excelência tinha aprovação 
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popular;   questionou  se  adiantaria   falar   sobre   fidelidade  partidária   enquanto  havia  muitas   trocas  de 
partido por parte de políticos, embora a população estivesse cansada daquele tipo de coisa; disse que 
aquele tipo de problema existia em todos os níveis, poderes e locais e que o fim do período de filiações 
partidárias para concorrer nas eleições do ano seguinte deixaria o quadro político mais claro; disse que a 
Câmara Municipal perdeu a oportunidade de apresentar a proposta de construção de uma cliclovia na 
Rua Voluntários da Pátria antes da obra naquela via ser realizada entre o trevo e a Avenida Concórdia; 
falou sobre a necessidade de realização de melhorias nos acessos da Vila Caiçara, especialmente no 
acesso à caixa d'água; disse que a obra do ginásio da Vila Caiçara estava parada nas fundações apesar 
de, no período eleitoral da campanha para Deputado, ter havido promessas de recursos para dar a ela 
andamento; o Vereador SANDRO GOLTZ abriu mão de sua inscrição. No espaço da ORDEM DO DIA 
tramitavam os Pedidos de Informações números 24/2007 e 25/2007. Em discussão sobre   o Pedido de 
Informações número 24/2007, o Vereador CARLITO SCHIEFELBEIN disse que a proposição visava 
esclarecimentos sobre o por quê alguns servidores do município que atuavam no Corpo de Bombeiros 
percebiam insalubridade, enquanto outros não; em votação, o Pedido de Informações número 24/2007 
foi aprovado por unanimidade de votos. Em discussão sobre  o Pedido de Informações número 25/2007, 
o Vereador CARLITO SCHIEFELBEIN disse que a proposição pretendia a obtenção de informações 
sobre a existência de intermediários na contratação de serviços de conserto de pneus e se estava havendo 
concentração daquela contratação em uma única borracharia;  em votação,  o Pedido de Informações 
número 25/2007 foi aprovado por unanimidade de votos. No espaço da PAUTA tramitava o Projeto de 
Emenda à Lei Orgânica Municipal número 01/2007­E, quando o Vereador MÁRCIO HALBERSTADT 
pediu apoio à proposição de sua autoria que instituía o título honorífico Agudense Brilhante dizendo que 
a iniciativa pretendia homenagear os nascidos em Agudo que, residindo fora do município, realizavam 
trabalho   de   destaque   onde   estavam.   No   espaço   das  EXPLICAÇÕES   PESSOAIS  o   Vereador 
CARLITO SCHIEFELBEIN disse que a proposição que tratava das Diretrizes Orçamentárias para o ano 
seguinte exigiria cuidado no que dizia respeito ao tratamento dados aos loteamentos irregulares e seus 
custos e que os Prefeito que não tomassem a atitudes nos momentos corretos seriam responsabilizados; 
disse que seriam altos os custos que o município teria com loteamentos irregulares, mas que melhorias 
não eram possíveis para aqueles que pagavam impostos, situação deixaria um passivo para o futuro e 
poucos recursos para investimentos; disse que processo movido pelo senhor Paulo Cézar do Nascimento 
poderia  gerar  custos  para o município,  como ocorreu quando o senhor Prefeito,  em outro mandato, 
demitiu sem amplo direito de defesa o engenheiro César e o governo seguinte teve de pagar o processo, 
o que ocorreu devido a uma demissão arbitrária que o Povo acabou arcando; a Vereadora CLAUDETE 
HOFFMANN convidou para o culto e a festa da Comunidade Evangélica Luterana em homenagem aos 
confirmandos de ouro e prata; disse que a Câmara Municipal estava orgulhosa pelo fato de o servidor 
André Brum da Silva ter sido convidado para participar do Encontro Nacional do Grupo Interlegis de 
Tecnologia, a   realizar­se am Brasília,  onde ele seria um dos palestrantes,  o que ocorreria devido à 
visibilidade e à maior legitimidade que a Câmara Municipal atingiu devido ao uso de seu portal  na 
Internet;   o  Vereador  VILSON DIAS congratulou­se   com a  Escola  Santos  Reis   pela   realização  do 
concurso Caça­Talentos; disse que recebeu material de uma engenheira que tratava da poda de árvores 
mas que ele não tratou, na sessão anterior, do assunto, já que o que havia dito é que o serviço de poda 
não estava funcionando como deveria, pois os contribuintes não estava sendo tratados do modo devido; 
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o Vereador NALDO KILLIAN convidou para o bingo do Grupo de Melhor Idade Amor e Trabalho, da 
Vila Caiçara, e disse que a Escola Santos Reis recebeu trinta computadores para a implantação do pólo 
de Agudo do Ensino à Distância;  disse  que houve a  construção de duas  quadras  de calçamento,  a 
conclusão de uma colocação de tubos, o recapeamento de ruas, o início do patrolamento do acesso e 
colocação de bocas­de­lobo na Vila Caiçara, este último serviço sendo realizado com pagamento feito 
por ele próprio; disse que procurava não usar o microfone para pedir trabalhos, mas que procurava os 
responsáveis no Executivo por sua realização para pedí­los; o Vereador MÁRCIO HALBERSTADT 
disse   que   o   Vereador   NALDO   KILLIAN,   como   prometeu   em   sessão   anterior,   ainda   não   havia 
apresentado o relato dos trabalhos que estavam sendo feitos pela Patrulha Agrícola, dizendo que tal 
relato devia começar a ser feito em sessão, conforme prometido. Em comunicação urgente da liderança 
do PSDB, o Vereador CARLITO SCHIEFELBEIN disse que, apesar de o Executivo ter informado que 
havia recursos para complementar a rede de abastecimento de água de Linha das Pedras, a administração 
enfrentava   dificuldades   para   investir   até   poucos   recursos   no   saneamento   básico   do   meio   rural; 
questionou   por   quê   ainda   não   havia   sido   recuperado   um   pontilhão   existente   nas   proximidades   da 
comunidade   Bento   Gonçalves   e   disse   que,   quando   esteve   no   governo   anterior,   foram   resolvidos 
problemas de abastecimento de água em Porto Agudo, Passo Saint Clair e Linha das Flores, além de 
serem construídos pontilhões em Linha Bugre Chaleira, nas imediações da Escola Farroupilha, em Linha 
das Pedras e em Linha São Pedro e que, atualmente, sequer um pontilhão conseguia­se recuperar; disse 
que a administração estava canalizando recursos para serem usados em ano eleitoral e que, durante seis 
meses do ano, foram realizadas duzentas e vinte horas de trabalho pela retroescavadeira da Patrulha 
Agrícola, o que mostrava que a administração não realizava as melhorias necessárias para o produtor. 
Em comunicação urgente da liderança do PP, o Vereador VILSON DIAS disse que não era obra do 
município a canalização de água que estava sendo feita na Vila Caiçara, pois ela era oriunda do Processo 
de Participação Popular em que a população se envolveu; disse que tinha direito e obrigação de falar 
sobre os problemas da Vila Caiçara e que o Vereador NALDO KILLIAN devia repensar sua atitude de 
pagar pela construção de bocas­de­lobo, pois ele podia estar incorrendo em improbidade, e que os trinta 
computadores que enviados pelo Ministério da Educação não seriam usados na Escola 7 de Setembro, 
mas na Escola Santos Reis para serem usados no Ensino à Distância; disse que a Patrulha Agrícola 
realizou poucas  horas  de  trabalho,  o  que  talvés   tenha sido o motivo da demissão  do Secretário  da 
Agricultura. Em comunicação urgente da liderança do PMDB, o Vereador SANDRO GOLTZ disse que 
a   proposição   que   tratava   da   regularização   dos   parcelamentos   de   solo   urbano   realizados   de   forma 
irregular  ou clandestina  dizia  que cabia  ao município  promovê­los,  com os custos da  regularização 
cabendo aos proprietários originais das glebas, além de propor as medidas cautelares necessárias ao 
ressarcimento daqueles custos; disse que teve início naquele dia a recuperação do pontilhão do Canto 
Católico.  Em comunicação urgente da  liderança do PDT, o Vereador PEDRO DE LIMA disse que 
apresentaria  proposição  para  coibir  o   tráfego  de  bicicletas  no  passeio  público,   já  que  os  pedestres 
estavam  sendo  prejudicados  por   aqueles  veículos;   disse  que  o  Vereador  NALDO KILLIAN  devia 
informar onde estava sendo realizado o trabalho da Patrulha Agrícola e que o Prefeito anterior teve o 
mérito de deixar recusos para a construção do calçamento de duas quadras na Vila Caiçara, o que foi 
realizado pelo Prefeito atual; falou sobre a necessidade de construção de bocas­de­lobo na Rua Pássaros 
e Flores, dizendo que não cabia a um Vereador pagar por aquele tipo de obra, além de recuperação da 
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Rua Arnildo Ehle. Em comunicação urgente da liderança do PFL, o Vereador DÁRIO GEIS convidou 
para a sessão cinematográfica que ocorreria no Instituto Cultural Brasileiro Alemão com o filme “Uma 
Verdade Inconveniente”, que tratava sobre os temas meio­ambiente e água. O senhor Presidente disse 
que não estava apresentando  indicações  por  ser  Presidente  da Casa e que continuaria  atuando pela 
comunidade.   Após,   o   senhor   Presidente   convocou   os   senhores  Vereadores  para   a   sessão  ordinária 
seguinte. Assim, nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão, da qual é lavrada a presente ata que, 
depois de votada, vai assinada por quem de direito. SALA DAS SESSÕES, AO 1º DE OUTUBRO DE 
2007.A.S.***************************************************************************
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